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portant statut de la Caisse coloniale d'assurances 

(Déposée par Mme Ryckmans-Corin) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Le décret du 28 juin 1957 portant statut de la Caisse 
coloniale d'assurances règle notamment le régime des pen­ 
sions de veuves des anciens fonctionnaires de l'administration 
d'Afrique. 

Au moment où le législateur a fixé les règles pour le 
calcul des pensions de veuves, il n'était pas tenu compte, 
dans aucun régime de pension, des années d'études accom­ 
plies après le 2om• anniversaire, pour la fixation des mon­ 
tants de pension. 

Par la loi du 9 juillet 1969, le législateur a réglé le pro­ 
blème des bonifications pour diplômes dans le calcul des pen­ 
sions de retraite et de survie pour les agents du secteur 
public. 

En régime de sécurité sociale d'autre-mer, le problème de 
la pension correspondant aux années d'études a été réglé 
favorablement par le législateur: 

Il est plus que temps que le législateur intervienne aussi 
pour que les années d'études faites par les fonctionnaires de 
l'ancienne administration d'Afrique puissent entrer en ligne 
de compte pour le calcul des rentes de survie. 
Nous avions posé une question parlementaire au Secré­ 

taire d'Etat au Budget et à la Politique scientifique - 
question n° 17bis du 4 octobre 1976 parue au Bulletin des 
questions et réponses de la Chambre, pages 3234-3235. 

La réponse fournie fut décevante car elle faisait abstrac­ 
tion des progrès de la législation, que ce soit pour les fonc­ 
tionnaires du secteur public belge ou pour les employés 
affiliés à la sécurité sociale d'autre-mer. Le législateur se 
doit, dès lors, d'intervenir de toute urgence : tel est le but 
poursuivi par la présente proposition de loi. 

G. RYCKMANS-CORIN 
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WETSVOORSTEL 

tot aanvulling van het decreet van 28 juni 1957 
houdende het statuut van de Koloniale Verzeke­ 

ringskas 

(Ingediend door Mevr. Ryckmans-Corin) 

TOELICHTING 

DAMTIS EN HEREN, 

Het decreet van 28 juni 1957 houdende het statuut van 
de Koloniale Verzekeringskas regelt onder meer het pen­ 
sioenstelsel van de weduwen der gewezen ambtenaren van 
het Bestuur in Afrika. 
Toen de wetgever de regels bepaalde voor de berekening 

van de weduwenpensioenen, werden in geen enkel pensioen­ 
stelsel de jaren studie na de 20• verjaardag in aanmerking 
genomen voor de vaststelling van de pensioenbedragen. 

Bij de wet van 9 juli 1960 heeft de wetgever het probleem 
van rie diplomabonificaties bij de berekening van de rust- en 
overlevingspensioenen voor het overheidspersoneel geregeld. 

Ook in het stelsel van de overzeese sociale zekerheid aan­ 
vaardde de wetgever dat een pensioen wordt verleend over­ 
eenstemmend met de studietijd. 
Het is meer dan tijd dat de wetgever ook regelend optreedt 

om de studiejaren volbracht door de ambtenaren van het 
vroegere Bestuur in Afrika in aanmerking te doen nemen 
bij de berekening van de overlevingsrenten. 
Wij hebben in dit verband een parlementaire vraag gesteld 

aan de Staatssecretaris voor Begroting en Wetenschapsbeleid 
- vraag nummer 27bis van 4 oktober 1976, verschenen in 
het « Bulletin van Vragen en Antwoorden» van de Kamer, 
blz. 3234-3235. 
Het antwoord was ontgoochelend omdat het geen reke­ 

ning hield met de vooruitgang van de wetgeving, hetzij voor 
het Belgische overheidspersoneel, hetzij voor de bedienden 
aangesloten bij de overzeese sociale zekerheid. De wetgever 
heeft dan ook tot plicht dringend op te treden : dat is het 
doel van dit wetsvoorstel. 

G. - 321 
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PROPOSITION DE LOI 

Article unique 

Les dispositions du chapitre VI de la loi du 9 juillet 1969 
modifiant et complétant la législation relative aux pensions 
de retraite et de survie des agents du secteur public sont 
d'application pour la détermination de la durée des services 
entrant en ligne de compte pour la fixation du montant des 
rentes de veuves assurées en application du décret du 28 juin 

· 1957 portant statut de la Caisse coloniale d'assurances, tel 
qu'il est complété et modifié à ce jour. 

31 janvier 1980. 

G. RYCKMANS-CORIN 
E. WAU1HY 

WETSVOORSTEL 

Enig artikel 

De bepalingen in hoofdstuk VI van de wet van 9 juli 1969 
tot wijziging en aanvulling van de wetgeving betreffende de 
rust- en overlevingspensioenen van het personeel van de 
openbare sector zijn mede van toepassing voor de vaststelling 
van de duur der diensten die in aanmerking komen voor de 
bepaling van het bedrag van de weduwenrenten verleend 
met toepassing van het decreet van 28 juni 1957 houdende 
het statuut van de Koloniale Verzekeringskas, zoals het tot 
op heden is aangevuld en gewijzigd. 

31 januari 1980. 


